

ПЯТНИЦА
21
МАРТА
1941 года
№ 38 (909)

Салганская ПРАВДА

Год издания 6 й

УСЛОВИЯ
ПОДПИСКИ:

на 1 мес. 75 к.
на 3 „ 2 р. 25к.
на 6 „ 4 р. 50к.

Районное собрание

комсомольского актива состоится 23 марта с. г. в 10 часов утра в помещении парткабинета с повесткой дня:

Итоги XVIII Всесоюзной партийной конференции. На собрание должны явиться: члены пленума РК ВЛКСМ, секретари комитетов, пионервожатые, зав. клубами и красными уголками, комсомольцы-стахановцы.
Р.К ВЛКСМ

Орган Салганского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Все ли готово к весеннему севу?

Решение партии и правительства о дополнительной оплате труда за повышение урожайности и продуктивности животноводства воодушевило колхозников на борьбу за получение высоких урожаев. Во многих колхозах, где до постановления слабо велась работа по очистке семян, сбору местных удобрений, ремонту инвентаря, сейчас звенья и бригады ведут большую подготовительную работу за получение в 1941 году высоких сталинских урожаев.

В сельхозартеле «Якстере-теште» звено Наборновой М. и Пирогова С. на свои участки вывезли более чем по 300 возов навоза, заготовили по 35 центнеров торфа, собрали всю имеющуюся в селе зоду и птичий помет. Семена доведены по посевной кондиции до первого класса, кони имеют хорошую упитанность.

Хорошо подготовились к весеннему севу в колхозе им. Чапаева. Здесь уже за пахарями, севцами, бороновальщиками закреплены и кони и инвентарь. Большую работу провели в сельхозартеле «Красные горки», «Искра» и «Партизан». В этих колхозах составлены на каждое звено, бригаду агропланы.

В колхозе им. Ворошилова звенья вступили в социалистическое соревнование на лучшую подготовку к весне, за получение высоких и устойчивых урожаев в 1941 году.

Однако многие колхозы района к весеннему севу далеко не готовы. Так в колхозе «Ударник» (председатель т. Капустин) ни одной культуры семян не доведены до посевной кондиции. Хому-ты без гужей и супоней. Производственные звенья никакой работы не проводят, а бригадир Елесин, вместо повседневного руководства звеньями и подготовкой к весне, ухаживает. К заготовке торфа и фекалий совершенно не приступали. Кони имеют слабую упитанность. Не приступали к составлению производственного и агротехнического планов.

Еще хуже с подготовкой к весне в сельхозартеле «Красная Этна» (председатель т. Канаев). Здесь не организовано ни одного производственного звена. Хуже того, не проявляют никакой заботы о быстрейшем окончании молотбы. Семена, которые они должны в порядке межколхозного обмена завезти из других кол-

хозов, не завезены. Кони плохой упитанности. Все это творится при полном спокойствии Канаева.

Исключительно плохо с организацией производственных звеньев в колхозе «Гудик Октября». На правлении колхоза не однократно обсуждался этот вопрос, но практически ничего не сделано. Упряжь, летние повозки не отремонтированы. Сбор зоды и птичьего помета не проводится. Навоз вывозится от случая к случаю и хранится он крайне плохо.

Несмотря на достаточное количество всевозможных кормов в сельхозартеле им. Калинина кони плохой упитанности. Нет должного наблюдения за жеребьями коматками.

Задачи, поставленные перед сельским хозяйством XVIII Всесоюзной партийной конференцией на 1941 год будут выполнены тогда, если колхозы хорошо подготовятся к весеннему севу. Сейчас в первую очередь надо обратить внимание на хорошую подготовку семян и как можно быстрее провести межколхозный обмен. Добиться, чтобы ни одного метра земли не было засеяно некондиционными семенами.

От того, как будет организован труд в колхозе, будет зависеть весь ход полевых работ. Поэтому там, где не организованы производственные звенья надо их немедленно организовать. Где звенья организованы, но плохо работают, нужно поставить работу так, чтобы каждая звеньевая, каждый член звена чувствовали ответственность за подготовку к весне.

Составление производственных планов и агропланов проходит медленно только потому, что многие председатели колхозов считают это важное дело второстепенным вопросом. А районный земельный отдел, его специалисты, специалисты МТС не представляют еще из себя боевого штаба по подготовке к весне, а отсиживаются в банцеляриях, «планируют», «прикидывают».

Недалеко те дни, когда начнутся полевые работы. И чтобы не быть застигнутыми врасплох надо, не медля ни одного дня, каждой артели еще раз проверить, а все ли готово к весеннему севу, все ли сделано для того, чтобы в 1941 году получить высокий и устойчивый урожай.

Звенья вступили в соревнование

Практическими делами отвечают на постановления партии и правительства о дополнительной оплате за повышение урожайности и продуктивности животноводства колхозники сельхозартела им. Ворошилова.

В бригадах доукомплектованы звенья. Между всеми звеньями заключены социалоговора.

Вступили в соревнование конюхи. Они берут обязательства хорошо подготовить коня к весне. Сохранить весь конский приплод, образцово провести случную.

Производственный подъем в колхозе небывалый.

Кузьма Гусев.



Лучшие бригады тракторных отрядов премированы

В МТС десять тракторных бригад полностью закончили ремонт тракторов.

Руководители этих бригад т. т. П. Квашин, П. Бурдяцев, Ф. Бурдяцев, П. Затаев, П. Шаргаев, П. Костерин, Ф. Мочалин, С. Суханов, П. Мизерев премированы. Получил премию и слесарь т. Н. Калиганов.

Г. Ленков.

Красное знамя вручено IV классу

В Васильевской школе V средней школе передовым классом по успеваемости и дисциплине считается IV класс (учительница т. М. Голова).

В помещении, где находится класс, образцовая чистота, на стенах лозунги и портреты вождя.

За первое полугодие класс получил переходящее Красное знамя школы.

А. Красильников.

Вечер, посвященный семидесятилетию Парижской Коммуны

18 марта в селе Китове проходил вечер, посвященный семидесятилетию героической борьбы парижских рабочих против своих поработителей. На вечере присутствовало около 200 человек колхозников и интеллигенции села.

Доклад о Парижской Коммуне был прослушан с большим вниманием. После чего силами комсомольцев колхозной и школьной организаций были поставлены две пьесы, выступали с декламациями.

В. Коржов.

Кружок рукоделия

Хорошо работают в Чернухинской школе литературный, художественный и кружок рукоделия. По занятиям составлен план работы, который систематически выполняется.

В кружке рукоделия состоят 3 и 4 классы полностью. Школьники учатся шить, вышивать, вязать.

С. Логинова.

Новые машины в МТС

В этом году наша МТС покупит ряд новейших сельскохозяйственных машин. Среди них 24 жатки, 3 плушья.

Часть жаток будут лобогрейки.

Г. Сизов.



Заведующий молочно-товарной фермой колхоза «Проминь» (село Дружия, Бородавского района, Киевской области) Е.Т. Кваша проводит занятия с молодыми доярками.

Фото А. Паволоцкого

Фото ТАСС.

СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

Собрание актива районной организации состоялось 18 марта в парткабинете. С докладом по реализации решений XVIII Всесоюзной партийной конференции выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Смирнов.

Докладчик говорит о тех задачах, которые поставила Всесоюзная партконференция перед партийными организациями промышленности и транспорта. Рассказывает о том грандиозном строительстве в стране, которое намечена конференция на 1941 год.

— Все сказанное в решениях конференции по промышленности и транспорту, — говорит тов. Смирнов, — полностью относится и к нашей парторганизации. У нас много беспорядков в колхозах по организации труда, мало еще культуры по ведению сельского хозяйства. Много в партийных организациях выносятся хорошие решения, но не организуя проверки исполнения, эти решения часто забывают. Много лучшего надо желать в подборе и воспитании колхозных кадров.

Далее тов. Смирнов останавливается на тех неотложных задачах, которые стоят перед парторганизацией в связи с подготовкой к севу.

Выступая в прениях, т. Фролов указывает на то, что в ряде организаций не приняты решения

XVIII партконференции. Так, например, в Салганском сельпо не только не борются за то, чтобы планы выполнялись ежедневно, а наоборот дело ухудшает изо дня в день.

Т. Циугун (П. Александрово) говорит о том, что в Салганской МТС не берегут машины. Грузовик МТС и сейчас стоит и ржавеет во П Александровском сельсовете. В ряде колхозов не хозяйски относятся к жаткам, плугам и другому инвентарю и машинам. Часто все это разбросано где попало.

— У нас еще много людей, — говорит председатель Болтовского сельсовета т. Иванов, — которые сотни раз обещают выполнить то или иное дело, но сотни раз и остаются болтунами. Им помогают, требуют, а бездельник и дальше общается, но не делает. Надо прекратить с подобными людьми нянчиться, — заключает т. Иванов, — бездельников надо заменять работниками способными.

После окончания оживленного прений докладчик, в заключительном слове, подчеркнул, что теперь особенно должна улучшить свою работу МТС. Станция должна быть в самое короткое время готова к весенним работам.

Улучшился уход за скотом

Решение СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда за повышение урожайности и продуктивности животноводства большое влияние оказало на работников животноводства колхоза им. Кагановича. Скотник Шайко

Е. улучшил уход за коровами. Сейчас он ежедневно вывозит со дворов навоз, экономно расходует корма, во дворе наведен порядок.

Зав МТФ Н. Шайко

Не ценят местные удобрения

Правление колхоза «Красная Этна» мало уделяет внимания заготовке местных удобрений. Большое количество навоза разбросано около конных дворов, а в поле вывезено из плана 13000 возов только 2679 возов. И хуже того, там совсем не присту-

пали к заготовке торфа и фекалий.

Председатель колхоза т. Канаев всю работу по сбору местных удобрений сложил на бригадиров, которые ее также забросили.

М. Морозова,

председатель сельсовета.

О КОРЗИНОПЛЕТЕНИИ В КОЛХОЗЕ ИМ. ВОРОШИЛОВА

Густ тальник на овражных «неудобных» колхоза им. Ворошилова. На девяти гектарах этой площади ежегодно вырастают сотни тысяч гибких побегов.

Осенью, когда тальник-однолеток превратится в крепкий, как бронзой одетый, прут у многих в колхозе им. Ворошилова появляются новые красивые изгороди палисадников, мастерски сплетенные ворота в огородах. Не однажды председатель колхоза т. Инжеватов любовался корзинками, сплетенными колхозниками для переноски картофеля и других продуктов. Замечательные багажные корзины, сделанные колхозниками Столяровым В. и Смирновым А.

Прутьев много. Их вырубает разные люди, множество остается, но прямой их хозяин — колхоз этого овражного богатства не использует.

На опыте в этом же колхозе им. Ворошилова доказано, что один человек с небольшой практикой может сплести в день 5 корзин. Таких корзин, с которыми домохозяйки ходят на базар, с бельем на реку, и которые продаются по 8—9 руб. за штуку.

Друзья животных

Немало ребят в Салганской средней школе, которые являются настоящими шефами над молодыми животными колхозов Салган. Ученик 9 класса Капустин С. любозно выхаживает для Красной Армии «Амурку». Скороходов Миша ухаживает за «Верным». «Гранату» воспитывает Брыкалов Ваня. В 6 классе «Б» 23 ученика — пионеры шефствуют над молодежью. Ребята стали настоящими друзьями своих воспитанников. Они добываются от работников ферм и помогают сами практически, чтобы телата, жеребята были в хорошем уходе,

Если бы, следовательно, в колхозе встала за плетение корзин 15 человек, то в день их продукция составила бы 45 корзин, а продажа 45 корзин, хотя бы по 6 рублей за штуку, дала бы колхозу в день 270 руб. Доход от корзиноплетения за 25 рабочих дней составил бы в колхозе 6750 рублей, за десять месяцев — 67 500 рублей.

Хватит ли сырья на весь год? С избытком на 15 постоянно работающих человек. Ежегодная правильная вырезка прутьев еще увеличит их прирост и качество. Кроме того, из переростков можно плести корзины для тарантасов, для колхозных ферм, на гумна и т. д.

Есть ли в колхозе им. Ворошилова люди, знающие корзиноплетение? Есть, и в достаточном количестве. Можно ли без ущерба для сельскохозяйственных работ использовать этих людей? Вполне. В колхозе только в уборочную полно загружены все люди. Дополнительное русло, которое могло бы колхозу им. Ворошилова давать ежегодно десятки тысяч рублей, не используется.

Н. Ермошин.

НАВЕСТИ ЧИСТОТУ И ПОРЯДОК

В мастерских Салганской МТС за последнее время можно заметить некоторый порядок. Уютнее, например, стала выглядеть мастерская по ремонту тракторов и... и это, пожалуй, все.

А сейчас заглянем в мастерскую по ремонту комбайнов. У входа в помещение разбросаны фланцы, хедерные ножи и другие детали. Все это занесено снегом и ржавеет. Мутный свет проникает через окна, покрытые толстым слоем пыли. На верстаках откуда то взялась земля, обломки досок, обрезки железа. На окнах примерзли гайки, болты, гвозди. В одном углу лежит большая куча стружек, которая не убирается уже много дней, в другой стороне устроена свалка различных комбайновых деталей.

Печь в мастерской из-за неисправности не топится, а начальник ДПД Палавин вместо того, чтобы устроить печку, днями просиживает в конторе МТС и

доказывает нецелесообразность проведения противопожарных мероприятий. Дирекция МТС по неизвестной причине с лодырем мирится.

Нет порядка и на нефтебазе. Бочки разбросаны где попало: одна стоит у машинного сарая, другая — в овраге и т. д.

«Задачу поддержания чистоты и культуры на производстве мы обязаны решить немедленно, как самую простую и элементарную», — так указывал в своем докладе на XVIII партконференции секретарь ЦК ВКП(б) тов. Маленков. Но не поняли этого указания руководители Салганской МТС, не дшло это до их сознания. Не тревожит директора МТС т. Сизова захламленность территории станции и мастерских, не тревожит, что тут гибнут ценности, что захламленность снижает производительность труда.

А. Романцова.

Учащиеся многих школ взяли шефство над колхозным молодежком.

Дружеская встреча.



Шефы пришли.

Рисунок К. Теодоровича.

Предвесенние работы в садах

Большинство плодовых деревьев выходит из состояния зимнего покоя еще задолго до наступления устойчивой теплой погоды. В связи с этим в предвесеннее время и в начале весны сады особенно чувствительны к изменению температуры воздуха.

Продолжительные оттепели в этот период ослабляют морозостойкость и ускоряют вегетацию растений. В результате следующие обычно за оттепелями похолодания вызывают обмерзание плодовых растений и в частности приводят к повреждению коры.

Для того, чтобы предотвратить сады от вымерзания в конце зимы, крайне важно предупредить раннее пробуждение растений, ослабить прогревание их солнцем. Опытные садоводы в таких случаях практикуют повторные опрыскивания кроны и обмазку стволов и основных скелетных сучьев взрослых деревьев известью. Это одинаково полезно и для взрослых и для молодых плодовых деревьев.

Поврежденные морозами взрослые плодовые деревья, у которых в течение прошлого лета

в кронах развились новые листовые приросты, нужно подвергнуть обрезке. Если прошлогодние приросты по преимуществу возникли у основания главных скелетных веток дерева, а вышележащая часть кроны к этому времени почти усохла, надо произвести короткую обрезку. Граница ее лежит примерно на месте массового возникновения прошлогодних приростов.

В том случае, когда прошлогодние приросты у взрослых плодовых деревьев развились на большем протяжении скелетных веток кроны, обрезка производится более длинная. Сперва удаляют все усохшие или сильно поврежденные ветви, затем уже обрезают оставшиеся поврежденные скелетные ветки до места массового возникновения приростов. Спиливание и обрезку веток следует производить над самым основанием одного из верхних прошлогодних приростов, расположенных на оставшейся части скелетной ветки.

Обрезку в обоих случаях надо производить так, чтобы торцы подрезанных скелетных веток располагались бы по выпуклой

поверхности или дуге.

У молодых деревьев следует также укоротить скелетные ветки, при этом тем сильнее, чем больше они повреждены и чем меньше число приростов они на себе образовали в прошлом году.

Места срезов надо тут же обмазать глиной и сверху того побелить известью.

В конце зимы и начале весны в садах надо продолжать работы по накоплению снега. Снег задерживают не только в тех местах, откуда его обычно сдувает ветром, но и там, где он ложится относительно ровным слоем. Чем больше накопится снега на территории сада, тем богаче будет почва влагою. Это особенно важно для садов неорошаемых, расположенных на высоких местах, склонах и водоразделах.

Однако накопление снега в саду представляет только первую часть задачи. Надо еще обеспечить задержание талой воды. Это достигается правильным размещением в саду выпавшего снега. В конце зимы и ранней весной снег сгребается в длинные валы между рядами деревьев — в середине междурядий. В зависимости от крутизны склонов на-

правление таких снежных валов может соответственно меняться. При постепенном таянии снега вода будет хорошо впитываться оттаявшей между валами и обработанной с осени почвой.

Из других садовых работ, которые необходимо провести до конца зимы, особое значение имеет заготовка черенков для весенней прививки. В прививке прежде всего нуждаются те взрослые плодоносящие деревья, которые очень сильно обмерзли зимой 1939—1940 гг. и усохли до основания стволов. Такие деревья надо заранее спилить и удалить из сада, чтобы избежать массового распространения короидов и других вредителей. По наступлении весны надо произвести прививку в корневые шейки спиленных деревьев. При соответствующем уходе черенки на старых корнях будут развиваться очень быстро и уже через три-четыре года отросшие деревья могут дать обильный урожай плодов высокого качества.

Проф. П. Шитт — зав кафедрой плодоводства с.-х. академии им. Тимирязева.

За рубежом

Война в Европе и Африке

Семидневное наступление итальянских войск в центральном секторе албанского фронта, в котором участвовало 120 тысяч человек, потерпело, как сообщает корреспондент агентства Рейтер, неудачу. Несмотря на то, пишет югославская газета «Време», что на всем фронте и особенно в секторе Тепелене — Блисура, который является главной зоной операции, итальянцы бросили в бой новые, хорошо подготовленные части, никаких значительных перемен на фронте не произошло. Греческие войска, принимая все время контратаки, захватили более 3 тысяч пленных, среди которых имеется много офицеров.

Палеты германской авиации на остров Мальта продолжают.

На англо-германском фронте попрежнему отмечается активность германской авиации, хотя действия ее производились в меньших масштабах.

В ночь на 16 марта, сообщает в сводке германского командования, крупное соединение германских бомбардировщиков совершило налет на важные объекты в Лондоне, на аэродромы и портовые сооружения в Южной Англии. В ту же ночь английские самолеты сбросили бомбы в некоторых пунктах Западной Германии.

В Северной Африке, в районе Аждабиа (к югу от Бенгази), говорится в итальянской сводке, соединения германской авиации бомбардировали 15 и 16 марта скопления грузовых машин англичан.

В Восточной Африке крупных военных операций не было.

В Южной Абиссинии, согласно коммюнике английского командования на Ближнем Востоке, английские войска продолжают продвигаться во всех направлениях.

Дополнительные военные ассигнования в Италии

Германское информационное бюро сообщает, что королевским декретом от 14 марта военному министерству Италии дополнительно ассигнована сумма в 20 млрд. лир для покрытия военных расходов.

Прибытие английских войск в Грецию

Стамбульский корреспондент агентства Юнайтед Пресс передает, что, по сведениям, подтвержденным в английских кругах, в Грецию вновь прибыли английские войска, которые, вероятно, примут участие в защите северных границ Греции.

Ответственный редактор В. М. ГОРЯЧЕВ.

Объявление

Принимается подписка до конца года на все газеты и журналы. Подписку можно оформить во всех почтовых отделениях и агентствах.

Союзпечать.